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Ο Εσπερινός των Χριστουγέννων στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου και Θαυματουργού 
Σπυρίδωνος τελέστηκε το απόγευμα της Τετάρτης 24 
Δεκεμβρίου 2025 ο πανηγυρικός Εσπερινός των 
Χριστουγέννων, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκταρίου.
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Τον πανηγυρικό λόγο της ημέρας εκφώνησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
π. Χριστόδουλος Τριαντάφυλλος, Ιεροκήρυκας του Ιερού Προσκυνήματος και 
καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίων Θεοδώρου του Τήρωνος και Γεωργίου του 
Τροπαιοφόρου Στρατιάς, ο οποίος, μεταξύ άλλων, επεσήμανε τα εξής:

«Με τη Γέννηση του Θεανθρώπου αρχίζει μια καινούρια ζωή για τον άνθρωπο που 
θα ακολουθήσει το Χριστό και θα ζήσει μ’ έναν καινούριο τρόπο που θα τον 
οδηγήσει στη σωτηρία και τη λύτρωση. Αρχίζει μια καινούρια ζωή και για όλη την 
ανθρωπότητα. Την εποχή εκείνη κυριαρχούσε ο κόσμος της ύλης και της ωμής 
βίας . Βασίλευε πηχτό σκοτάδι αμάθειας. Το δίκαιο του ισχυρού ήταν νόμος και 
αρχή. Το εμπόριο των δούλων είχε φτάσει στο κατακόρυφο. Ο μισός πληθυσμός 
της ρωμαϊκής αυτοκρατορίας ήταν δούλοι.

Η δυστυχία αφόρητη. Οι δρόμοι γεμάτοι ασθενείς και επαίτες. Η εκμετάλλευση 
των αδυνάτων οργίαζε. Υποκρισία και απάτη. Ακολασία και σπατάλη. Έκλυση των 
ηθών και ασέβεια. Σκληρότητα και αδικία. Μετά την επικράτηση της Ρώμης, η 
αίγλη του αρχαίου ελληνικού πολιτισμού είχε περιορισθεί σημαντικά. Τα 
διδάγματα των μεγάλων διδασκάλων και φιλοσόφων δε συγκινούσαν τους πολλούς. 
Μέσα σ’ αυτήν την πραγματικότητα βρισκόταν η ανθρωπότητα, όταν εκεί, στη 
μακρινή Βηθλεέμ ανέτειλε ο ήλιος της δικαιοσύνης. Ανέτειλε για τους ταπεινούς 



και τους αδύνατους. Για τους δίκαιους και για τους άδικους.

Τον νεογέννητο Χριστό προσκύνησαν πρώτοι κάποιοι άσημοι Ιουδαίοι , οι βοσκοί 
και κάποιοι σημαντικοί αλλοδαποί, οι μάγοι. Έτσι συντελείται μια έμπρακτη 
ανατροπή. Οι ασήμαντοι και περιφρονημένοι που ήταν στο περιθώριο και οι ξένοι 
και αλλόπιστοι που δε θεωρούνταν πλησίον, καλούνται πρώτοι στη νέα 
ανθρωπότητα, που ξεκίνησε με τη Γέννηση του Χριστού. Σ’ αυτή τη νέα 
ανθρωπότητα οι έσχατοι γίνονται πρώτοι, τιμούνται όσοι μονίμως υποτιμούνταν, 
ανοίγει ο δρόμος για όλους χωρίς κοινωνικές και φυλετικές διακρίσεις».

Ο ομιλητής έκλεισε τις σκέψεις του λέγοντας ότι «η Εκκλησία μας προτρέπει να 
ζήσουμε το γεγονός της Γέννησης ως συνεχές παρόν, ότι δηλαδή τώρα γεννιέται 
για τον καθένα μας.

«Κάθε χρόνο ανάμεσά μας γεννιέται ο Θεός της αγάπης, της ελπίδας και της 
δικαιοσύνης! Κάθε χρόνο μας δίνεται η ευκαιρία να αναγεννηθούμε κι εμείς μαζί 
με τον Χριστό. Γιατί η ενσάρκωση του Θείου Λόγου ανοίγει κάθε φορά μια νέα 
προοπτική για εσωτερική ανάταση και ανάταξη. Κάνει πιο ζεστούς τους χτύπους 
της καρδιάς μας και μας βοηθάει να νιώσουμε ότι τα καλά μας συναισθήματα 
είναι η πιο πολύτιμη κληρονομιά που έχουμε ως ανθρώπινο γένος. Ο νεογέννητος 
Χριστός μας καλεί να νιώσουμε την καρδιά μας να ξεχειλίζει από αγάπη και 



ευαισθησία για όλους, να νιώσουμε τη δύναμη της συγχωρητικότητας για ό,τι μας 
πλήγωσε και να βρούμε ξανά τη χαρά του «Αγαπάτε αλλήλους»».

Ο Μητροπολίτης Κερκύρας κ. Νεκτάριος, αφού ευχαρίστησε τον ομιλητή, 
πνευματικό του τέκνο, ευχήθηκε στους πιστούς να συνειδητοποιήσουν ότι ο 
ερχομός του Χριστού έγινε διά την του κόσμου ζωήν και σωτηρίαν, ο Ήλιος της 
δικαιοσύνης να δώσει να επικρατήσει η δικαιοσύνη του Θεού στον κόσμο, η οποία 
περιλαμβάνει και την αγάπη και την ελευθερία και την αλήθεια και την ειρήνη, 
Αυτά είναι τα δώρα των Χριστουγέννων, που μας τα έφερε ο ίδιος ο Θεός και εμείς 
τα καταστρατηγούμε.

Ας επιστρέψουμε στο υψηλό νόημα της εορτής, ας δούμε και ας στρέψουμε τα 
μάτια μας στο ταπεινό σπήλαιο της Βηθλεέμ, όντας ταπεινοί προσκυνητές όπως οι 
Μάγοι, οι Ποιμένες, οι Άγγελοι, ευγνώμονες στον Λυτρωτή που ήρθε για να 
σηκώσει το βάρος της πτώσεως του ανθρώπου, να γίνει συνοδοιπόρος μας στην 
πορεία προς τον ουρανό.

Ας ξαναβρούμε μαζί Του τον προσανατολισμό που χάθηκε στην υλοφροσύνη, την 
αμαρτία, την προβολή του εγώ και την προσωπική δόξα με τα χαμηλά και τα 
φιλήδονα. Να βρούμε τη ζωή της αγάπης και όχι της εκδίκησης, ζώντας την 
παρουσία του Χριστού.










